



法國或現懸峙議會 影響歐洲穩定

馬克龍忽視民生 極右翼乘虛而入

法國國民議會選舉第二輪投票7日舉行

極右翼政黨國民聯盟預計將成為第一大黨，但難以獲得絕對多數議席（289席），這意味著法國可能出現懸峙議會。投票前夕，法國社會高度緊張，內政部長達爾馬寧部署3萬名警察維持秩序，以確保「極左和極右都不會製造混亂」。無論最終結果如何，極右翼崛起已成事實，將從此改變法國的政治格局，並對歐洲經濟穩定產生深遠影響。

法國國民議會選舉可能走向

極右翼掌權

若極右翼政黨國民聯盟及其盟友獲得絕對多數議席（289席），法國將迎來二戰後首個極右翼政府。國民聯盟主席巴爾代拉預計將成為總理，與中間派總統馬克龍共事。不過，最新民調預測，國民聯盟最終將獲得170至210個議席，雖是第一大黨，但達不到絕對多數。

懸峙議會

若國民聯盟未能獲得絕對多數議席，法國國民議會將分裂成三塊：國民聯盟、左翼聯盟「新人民陣線」和馬克龍領導的中間派聯盟「在一起」。三方勢力均無法單獨組建政府，中左翼拒絕與極右翼聯合執政，且中左翼內部也存在嚴重分歧，馬克龍已表示不會與極左翼政黨「不屈的法國」結盟。這意味著法國可能出現群龍無首的懸峙議會。

技術性政府

若出現懸峙議會，法國可能將尋求由無黨派專家領導的「技術性政府」。自1958年第五共和國成立以來，法國還從未出現過這種「技術性政府」。

大公報整理



▲勒龐領導的國民聯盟料成為法國國民議會第一大黨。

法新社

▼馬克龍7日在法國北部投票。

【大公報訊】法國國民議會選舉第二輪投票7日舉行，1000多名候選人角逐國民議會577個議席中的501個，其餘76個議席在6月30日首輪投票中已決出。在首輪投票中，極右翼政黨國民聯盟獲29.26%選票，加上部分與其結盟的右翼共和黨人士的選票，國民聯盟陣營總共獲得約33%選票；左翼聯盟「新人民陣線」獲28.06%選票；法國總統馬克龍領導的中間派聯盟「在一起」獲20.04%選票。

5日公布的幾項最新民調顯示，國民聯盟及其盟友最終將贏得170至210個議席，雖是第一大黨，但達不到代表絕對多數的289席；「新人民陣線」將贏得155至185席；「在一起」將贏得95至125席。考慮到中左翼拒絕與極右翼聯合執政，且中左翼內部也存在分歧，法國或將出現群龍無首的懸峙議會，屆時可能尋求由無黨派專家領導的「技術性政府」。自1958年第五共和國成立以來，法國還從未出現過這種「技術性政府」。

極右翼對年輕人吸引力增

為阻止國民聯盟掌權，超過210名晉級第二輪投票的中左翼候選人宣布退選，希望集中反極右的票源。但這種策略在一些地區可能適得其反。在法國勃艮第西北部地區，國民聯盟候選人羅伊在首輪投票中以44.5%的得票率領先，排名第三的左翼候選人決定退選，並呼籲其支持者投票給排名第二的中間派候選人維利爾斯。64歲的退休人士蒂西埃說，他第一輪投票給維利爾斯，但現在反而打算

支持國民聯盟。

蒂西埃說，當地的稅務辦公室關閉，巴士服務被取消，電費高得離譜，他幾個月前不得不切斷自家供暖，「（支持極右的）原因很簡單：大家感到被馬克龍輕視了。」俄烏衝突爆發以來，法國天然氣和電費飆升，民眾生活壓力大增，馬克龍卻在電視上大談「歐洲戰略自主」等抽象概念。羅伊在拉票時表示：「我的政黨扎根於這片土地，不像我們的總統那樣試圖對全世界進行道德說教。」

民調機構發現，支持國民聯盟的年輕人也在增加。兩年前，只有12%的18至24歲選民支持該黨，但今年首輪投票中這一數據已經翻倍。《紐約時報》指出，近年國民聯盟在瑪麗娜·勒龐的領導下逐漸改變形象，與其創始人老勒龐的反猶太主義和種族主義形象切割；該黨28歲新任主席巴爾代拉則利用社交媒體拉近與年輕人的距離。23歲的馬拉諾說：「我們這一代人根本不認識老勒龐。我們是巴爾代拉一代。」

國民聯盟擬削歐盟預算

巴爾代拉有可能成為法國新總理。他提出一系列「法國優先」政策，包括限制移民權利、將法國對歐盟預算供款減少20億歐元等。歐洲政策研究中心副研究員魯比奧表示，法國是歐盟第二大供款國，若法國政府真的決定削減供款，歐盟將蒙受嚴重損失。她舉例說，歐盟關於增加防務預算和向烏克蘭提供更多經濟援助的計劃恐將化為泡影。新一輪歐盟預算協商將於2025年開始。

國民聯盟崛起還標誌着歐洲進一步「右轉」。匈牙利總理歐爾班牽頭組建的右翼黨團「歐洲愛國者」6日已集齊7個成員，達到獲歐洲議會承認的門檻。國民聯盟預計將在7日投票結束後決定是否加入該黨團。（法新社/紐約時報/BBC）

選民：傳遞奧運火炬比投票重要

【大公報訊】據BBC報道：法國國民議會選舉第二輪投票7日在全法各地展開，但中北部城市德勒的很多選民對此並不關心。巴黎奧運會將於本月舉行，而7日正是奧運會火炬傳遞至德勒的日子。當地居民說，對於他們而言，火炬傳遞比投票更重要。

德勒周末舉行了一系列慶祝活動，歡迎奧運會火炬到來。當地旅遊部門的寶琳說：「這對我們而言是一件大事，比選舉更重要。」德勒居民安托萬抱怨說，法國總統馬克龍應當等到巴黎奧運會結束再提出提前選舉。資深評論員巴韋雷斯批評說，馬克龍的決定對巴黎奧運會造成負面影響，這將破壞法國的信譽和形象。他認為，馬克龍不僅搞砸了自己的總統任期，也為極右翼掌權鋪平道路。

德勒選民摩根表示，無論誰贏得選舉，都不會有任何改變。「過去10年，我們的政府不斷做出承諾，但從不兌現。如果極右翼政黨國民聯盟贏得選民，我認為也不會有什麼改變。」

在法國另一些地區，政治暴力風險令當局繃緊神經。法國內政部長達爾馬寧透露，在第二輪選舉前，超過50名候選人及其支持者遭到襲擊，至少30名不同背景的嫌疑人被捕。國民聯盟的一名候選人日前在一個食品市場參加競選活動時遇襲，隨後宣布退選。



▲部分法國民眾對第二輪投票沒有興趣。

法新社



▶法國選民7日在巴黎參加國民議會選舉第二輪投票。

路透社



美媒稱帕金森病專家八進白宮

【大公報訊】綜合《紐約郵報》、《衛報》報道：美媒6日爆料稱，今年早些時候，一名頂級帕金森病專家曾與美國總統拜登的私人醫生在白宮會面。去年8月以來，這名專家已8次訪問白宮。這一消息令外界對拜登的健康狀況和認知能力更加擔憂。越來越多的民主黨人呼籲他退出總統競選。

《紐約郵報》查閱白宮訪客紀錄發現，沃爾特·里德國家軍事醫學中心的帕金森病專家凱文·卡納德於今年1月17日在白宮會見拜登的私人醫生奧康納。《衛報》披露，自2023年8月以來，卡納德已8次訪問白宮，最近的一次發生在今年3月底，當時卡納德會見了沃爾特·里德國家軍事醫學中心和白宮間的聯絡人納斯沃西。卡納德是帕金森病研究領域的權威專家，自2012年以來一直是「支持白宮醫療部門的神經病學專家」。

曾擔任白宮醫生的得州共和黨眾議員傑克遜說，奧康納主要負責拜登的健康，他與卡納德的會面很可能與拜登的情況有關。傑克遜此前呼籲拜登接受認知測試，並指責奧康納和拜登的家人試圖掩蓋問題。知名健康專家、腦外科醫生古普塔5日亦對拜登的認知能力表示質疑，並呼籲其接受認知和運動障礙檢查。知情人透露，弗吉尼亞州民主黨參議員沃納正試圖召集一批本黨參議員，要求拜登退出總統競選。



▲拜登（左）與他的私人醫生奧康納走向橢圓形辦公室。

資料圖片

小池百合子篤定連任東京都知事

【大公報訊】綜合共同社、NHK報道：日本東京都知事選舉7日進行，據日媒報道，現任知事小池百合子第三次當選已成定局。出口民調顯示，小池百合子獲得逾40%選票，優勢明顯；其主要競爭對手前參議員蓮舫卻意外屈居第三，得票率可能被前廣島縣安藝高田市市長石丸伸二超越。

NHK於7日晚公布的出口民調顯示，小池百合子以超過40%的得票率遙遙領先，其次是石丸伸二，蓮舫排名第三。共同社表示，小池第三次當選已成定局。小池和蓮舫均以無黨派身份參選，但前者獲執政黨自民黨和公明黨支持，後者獲立憲民主黨、共產黨和社民黨支持，因此本次選舉被視為朝野之爭。本次選舉共有56人參加，人數創新高。

東京都知事選舉是日本最大規模的地方首長選舉，本次選舉登記選民人數超過1150萬人。小池7日晚與支持者共同慶祝，並回顧選戰歷程，表示這是一場「未曾經歷過的選戰」。本次選舉亂象頻生，部分候選人為博眼球做出張貼出格海報等過激行為，招致外界批評。

蓮舫亦收到類似內容的威脅傳真。



▲小池百合子7日慶祝連任成功。

美聯社

小池在選舉前收到恐嚇信，發信者威脅要「潑硫酸」和「放置炸彈」。蓮舫亦收到類似內容的威脅傳真。小池說，目前東京乃至日本面臨多重挑戰，包括高物價、日圓貶值、少子化等。她表示，第三次當選讓她深感責任重大，將繼續實施升級版的「東京大改革」，守護都民的生命與生活。